

“红南京”成本3块批发24块？假的！

南京破获案值1400万元的假烟大案，制售假烟窝点在广州被端

在家门口的烟酒店买烟，却总是被抽烟的熟人戏称为“假烟”。感到面子过不去的南京市民马民（化名）便带着抽剩的烟去店里“问问情况”，没想到每次去“询问”，店主都笑脸相迎，二话不说便给调换成了熟人认为的“真烟”。

思来想去，感觉这家小店有问题的马民拨打了举报电话。

大半年过去了，马民没有想到，就是他的那个举报电话，居然牵出了一条龙的制售假烟网络，警方和烟草执法部门还联合在广州端掉了一个制造假烟的窝点。

日前，这起江苏省公安厅挂牌督办的案件全面审结，并有望入选全国十大假烟网络大案。

这烟是怎么回事？老板一听就退货

——有猫腻！

马民是位有着十几年烟龄的老烟民，他最爱抽的就是“红南京”。从去年下半年开始，马民却觉得不对劲了——

一直以来，他基本都在家门口不远处的路边烟酒店买烟。抽烟的人都知道，南京烟比较紧俏，特别是节假日或者年底前，很多店都买不到。但是，在距离他的住处不到1000米的一家烟酒店，却每次都能买到。

可是，在马民家玩的那些熟人，却抽出了他的“红南京”不同的味道。

“老马，你不是拿我们开涮吧？这样的烟你也好意思给我们抽？”一天，四个好友在一起打麻将，一名好友沉

不住气了。听到这话，马民才意识到问题所在。他当即带着抽剩的香烟，找到了店主。

“你卖给我的烟是怎么回事？”马民当即质问。没想到老板满脸堆笑，连连道歉，并拿出了两包香烟，“刚才搞错了，实在对不住！”见老板这样谦和，马民也不好意思了。

但没想到，之后，马民接连遭遇了数次这样的“不开心”，而老板则对上门“追问”的马民不厌其烦，每每笑脸相迎。

“假烟是暴利产品，不知道这个老板骗了多少人的血汗钱！”在连续遭遇假烟事件后，马民决定向烟草部门举报。

仓库大批南京烟造得实在太逼真

——想不到！

“假烟是暴利产品，不知道这个老板骗了多少人的血汗钱！”在连续遭遇假烟事件后，马民决定向烟草部门举报。

几天后，烟草专卖局执法人员和民警一起来到了这家烟酒店。经过一个晚上的清查，店主被带往派出所，烟酒店的大门也被查封了。

这个变化，对于马民来说，只是他下次买烟的时候多跑几步路，到另外一家烟酒店去买他喜爱的红南京了。但其实，他不知道的事情是，正是他的举报，掀开了一个制假一条龙千万元大案的一角。

据悉，承办此案的下关公安分局治安大队和南京市

烟草专卖局专卖处执法人员，在店内查获案值达数万元的南京系列烟。尽管数额并不是很大，但其型号之全、造假之逼真，让执法人员大吃一惊。

“不是专业人员，很难看出这种假烟跟真烟的区别！”南京市烟草专卖局专卖处执法人员告诉记者，从这些假烟的制造工艺来看，其背后肯定有一个专业的制假组织。

执法人员的猜测是对的。三天后，根据烟酒店老板的交代，他们很快在建邺区某大型仓库查获了一批假烟，这些包括南京系列、苏烟系列、中华系列在内的假烟，制作精美，是地道的“老仿”，案值高达100多万元。

运一箱烟六十元 收费单据几十页

——震惊！

这批假烟的主人是谁？到底有多少假烟流向了市场？这些假烟又是从哪运来的？带着这些疑问，警方开始围绕着这个大型仓库做起了工作。

开始时，仓库的管理人员支吾就是不肯交代货物的主人。多次政策攻心后，他们才勉强交代说这间大型仓库是一家物流公司租赁的，存放的货物都是物流公司临时放在这里的。

随即，警方找到了这家总部设在广州的物流公司南京公司的负责人冯刚。老奸巨猾的冯刚面对民警的询问，打起了“太极拳”。

“这是广州发过来的货，我们作为物流运输公司，无权拆开行李箱检测！”冯刚说，直到民警把

他喊到现场，他才明白这批货物居然是香烟，“当初运货的时候明明是服装！”

可当警方将该物流公司的收费单据拿到冯刚面前时，这个刚才还极其嚣张的“无辜者”不再说话了。

这是一份不同寻常的收费单据。

一般的货物，都是按照体积或者重量收取运费。但这批货物，却是按照“条”进行收费。一条收费一元，重量仅为三四十斤的一箱香烟，收费却高达60元，是正常货物收费的三到四倍。为什么是60元？因为一箱香烟内有60条香烟。

而从该物流公司的运输清单上，警方发现这样的收费单据居然有一沓子，厚达几十页。

广州有个“烟厂” 人员设备够齐全

——天哪！

很明显，这家物流公司可能还存在其他交易。由此，警方以该物流公司作为突破口，十余名精干警力先后奔向广州。

在广州警方的配合下，南京警方查获了该物流公司的发货单。经过仔细核查，警方发现这些特殊货物运输量惊人，在南京主要由九名人员接收。在警务通的帮助下，九名收货人员的身份很快查明，他们全部是分布在南京大街小巷的烟酒店老板。

2007年1月初，经过20多天的追查，在广州郊区的一栋老式居民楼里，警方发现了线索。

“都不准动，全部站好！”随着一声大喝，专案组民警破门而入。位于二楼的一套居室里，十几个毛头小伙正在埋头忙着，三个房间里，全部堆满了烟盒、薄膜、烟嘴、防伪标志，以及整箱整箱的香烟。切烟机、卷烟机、包装机、熨斗等器具一应俱全，简直就是一个小型的卷烟厂。

老板刘强跳窗逃窜，被守候的民警抓个正着。

据刘强交代，这些设备都是从黑市上购置的。他们加班加点，将制作精美的卷烟销往全国各地，其中南京是他们的一个主战场。

刘强手上藏着一本“绝密文件”：销售网络图。正是该图，帮助警方确认了南京的那九名下家。

“证据已经非常充分，动手！”随着指挥员的一声令下，南京和广州两地的民警同时出击，物流公司、“卷烟厂”涉案人员、南京的烟酒店老板以及刘强的儿子刘庄，在短短一个月内先后落网。

至2007年5月份，这起制售假烟的大案涉案人员全部落网，其涉案总值高达1400多万元。

近日，经法院宣判，17名涉案人员全部被判处有期徒刑，最高的被判处有期徒刑五年半，最少的也有九个月。其中，物流公司老板也被判处有期徒刑五年半。

[揭秘]

刘家人在车间 个个是“高手”

据烟草专卖部门有关负责人介绍，这起案件是今年江苏省最大的制售假烟大案，目前已经被初步列入全国十大假烟网络大案。但是，案件背后，还有哪些不为人知的秘密？

昨天，记者采访了办案人员，揭开了这个“刘氏家族”烟草梦的破灭过程。

记者：能否把“卷烟厂”及老板刘强的情况介绍一下？

办案人员：刘强老家在福建，多年从事假烟的制作。去年下半年后，因为当地管得比较严，他便转战广州，在郊区租了一处套房。而工人，是刘强从老家带过去的，都是未成年人，工资也就千把块钱，巨额利润都进了刘强的腰包。

记者：这种“卷烟厂”是怎么运作的呢？

办案人员：纯粹的家族企业！我们在调查过程中，发现刘强的家人都在这个“车间”工作，而且都是“高手”。后来才知道，他们其实都受过系统的培训，都掌握了卷烟的绝技。

记者：假烟制作好了，他们怎么销售呢？

办案人员：刘强的儿子刘庄去年来到南京，虽然当时他还不满18岁，但却是个善于营销的“高手”。开始的时候，他就背着一个皮包，包里揣着几条南京烟，沿着大街小巷一处一处推销，风雨无阻，还免费将假烟先放在店里销售，等卖掉了再去收钱，很快便赢得了不少烟酒店老板的信任。

记者：那这些假烟的价格如何呢？

办案人员：暴利！暴利！以红南京为例，每条香烟在市面上的售价约为110元，而刘庄卖给这些烟酒店仅为24元。而刘强他们制作这样的烟，成本才3块钱！

记者：怎么这么便宜？

办案人员：因为使用的劣质烟丝，很多是经过硫磺熏过的，所以成本极低。但是，对体会存在一定程度的伤害。

（文中人物均系化名）

快报记者 田雪亭



广州制假窝点，堆满烟盒的车间 夏公轩 摄

■新闻链接

如何识别真假烟

据南京市烟草专卖局有关专家介绍，对于市民来说，面对市场上各种卷烟，最简单的鉴别真假烟的方法主要有以下几种，供市民参考。

1. 从透明纸鉴别

透明纸即烟用薄膜，是卷烟条包和小包的包装材料，一般为BOPP薄膜，是一种特殊的薄膜。

真烟：从外观看透明纸透明度高，塑料膜薄而亮，表面光泽好，用手摸手感光滑、柔软、有弹性，感觉薄膜较薄，与里面的版纸紧贴在一起非常平整，且松紧适度。

假烟：一般透明纸质地差，透明度与光滑度不够，用的是一般性薄膜，较厚，亮度不够，内包装纸也起伏不平，透过薄膜看烟盒会感觉透明度较差，摸、推有滞手感，拆开后再摸，会感觉这种薄膜较厚且硬。

2. 从色泽上鉴别

对同一种香烟要注意比较烟盒的颜色，如果将真假烟盒对比，假烟盒再逼真，与真烟盒相比还是有颜色上的差异。

真烟：条盒表面有光泽，涂色均匀，印刷清晰、烫金光亮，比较鲜艳。

假烟：一般烫金暗淡，涂色不均，表面光泽差及印刷字体模糊等。

3. 从烟丝鉴别

真烟：其烟丝色泽自然，光泽度好，有油润感，由于烟梗不易燃烧，容易熄火，正规厂家在制作时对烟梗进行了膨化处理。

假烟：烟丝为卷烟脚料或未经处理的劣质品，为迷惑消费者，一般会采用硫磺熏制和双氧水脱色，烟丝虽显得黄亮，但仔细观察会发现烟丝色泽较暗、表面粗糙。

4. 从燃烧性鉴别

真烟：其燃性好，点燃后静燃，不熄火。

假烟：一方面由于烟丝中所含的氯和钾的比例不协调，影响卷烟的燃烧性；另一方面由于假烟中的梗丝没有膨化，内有梗签与梗块，经常有熄火现象。

5. 从烟灰上鉴别

一般消费者吸烟后，看到烟灰较白，便认为是好烟。其实这也是一种误解。实际上，烟灰的色泽受烟叶干燥度的影响，烟叶较干时，烟灰燃烧后呈灰白色，反之则较黑，很难吸。

从烟灰来看真假烟，应在燃烧中观察，烟丝中是否掺杂有较多烟梗冒头，当较多烟梗出现时，香烟就可能有假。

6. 从香味、吸味比较

真烟：各牌号烟丝一般均符合其相应等级的标准，鼻嗅真品烟丝有一股开包香味，烟丝的自然香气和香精混合香味明显柔和，闻后舒适。

假烟：制假者不可能顾及口味问题，尽管假烟的外包装千姿百态，但假烟的烟丝都一样，假烟的味道都一样。假烟开包后鼻嗅有明显不舒适感，刺激性大。



广州制假窝点，整箱的单支香烟 夏公轩 摄